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ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από  05-02-2018   με   αριθμό   3190   ερώτηση   των   Βουλευτών 
             κ.κ.  Ε. ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ  και  Γ. ΚΟΥΤΣΟΥΚΟΥ. 
 
 

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης γνωρίζεται ότι τα ζητήματα οικονομικής φύσης των 
στελεχών των Σωμάτων Ασφαλείας, όπως και των λοιπών δημοσίων υπαλλήλων, ρυθμίζονται 
στο πλαίσιο της υφιστάμενης, κάθε φορά, δημοσιονομικής πολιτικής, η οποία, ως γνωστόν, 
εκφράζεται μέσω των σχετικών θεσμικών πρωτοβουλιών του Υπουργείου Οικονομικών (Γενικό 
Λογιστήριο του Κράτους). Διευκρινίζεται δε, ότι οι Οικονομικές Υπηρεσίες της Ελληνικής 
Αστυνομίας και του Πυροσβεστικού Σώματος εφαρμόζουν τις ισχύουσες νομοθετικές διατάξεις 
κατά δέσμια αρμοδιότητα, ως οφειλόμενη και απευθείας προβλεπόμενη, από τις 
Συνταγματικές επιταγές, ενέργεια της εκτελεστικής τους λειτουργίας.  

Επισημαίνεται, πάντως, κατά το μέρος που μας αφορά, ότι με τις διατάξεις του ν. 
4472/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’- 74) και εν μέσω της υφιστάμενης δύσκολης δημοσιονομικής 
συγκυρίας, υπό την οποία ρυθμίστηκαν οι αποδοχές του προσωπικού που αμείβεται μέσω 
ειδικού μισθολογίου, όπως αυτό των Σωμάτων Ασφαλείας, καταβλήθηκε κάθε δυνατή 
προσπάθεια ώστε να μην περικοπεί, ούτε κατ’ ελάχιστο ο μισθός αυτού, στόχος ο οποίος 
επετεύχθη μέσω της απόδοσης προσωπικής διαφοράς. Περαιτέρω, διατηρήθηκαν στο ακέραιο 
η ειδική αποζημίωση για την πέραν των πέντε (5) ημερών εργασία την εβδομάδα, καθώς και 
η αποζημίωση για κάθε ώρα νυχτερινής απασχόλησης, ενώ με τη μισθοδοσία του μήνα 
Μαρτίου αποδόθηκαν, εφάπαξ, στους δικαιούχους τα επιπλέον ποσά που είχαν παρακρατηθεί 
από τα ασφαλιστικά Ταμεία του προσωπικού κατά το χρονικό διάστημα από 01/01/2017, 
χρόνο τυπικής εφαρμογής του νέου μισθολογίου. 

Επιπλέον, ως προς τις επιβαρύνσεις που προκύπτουν λόγω της αναδρομικής εφαρμογής 
του μισθολογίου από 01/01/2017, επετεύχθη ήδη επιμήκυνση του χρόνου απόδοσης των 
ασφαλιστικών κρατήσεων και καταβάλλεται προσπάθεια, σε συνεργασία με τα οικεία 
ασφαλιστικά Ταμεία του προσωπικού για την περαιτέρω μέγιστη δυνατή επιμήκυνση του 
χρόνου καταβολής των αναδρομικών κρατήσεων, σε μηνιαίες δόσεις, ώστε να περιοριστούν 
στο ελάχιστο οι συνέπειες της προσωρινής αυτής οικονομικής επιβάρυνσης. 

 

- // - 
 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ  

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΚΑΙ ΕΠΙΤΕΛΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΤΕΛΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Ταχ. Δ/νση: Π. Κανελλοπούλου 4 
Τ.Κ. 101 77   Α Θ Η Ν Α 

 213 15 20 829 - FAX: 210 69 94 841 
ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/21650-ζ’ 

Σελίδες   απάντησης: 2 
Σελίδες συνημμένων: - 
Σ ύ ν ο λ ο    σελίδων: 2 

 
 
 

 
    Αθήνα,  02  Μαρτίου  2018 



- 2 - 
 

Τέλος, είναι αυτονόητο πως η ανάκαμψη της εθνικής οικονομίας, στην οποία ευκρινώς 
παραπέμπουν οι προβλέψεις των οικονομικών αναλυτών και οι ενδείξεις των οικονομικών 
δεικτών, θα επιφέρει και τη σταδιακή, ανάλογη προσαρμογή των μισθολογικών απωλειών που 
έχουν καταγραφεί σ’ αυτή τη μακρά περίοδο της οικονομικής κρίσης. 

 

 Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ  
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 

ΝΙΚΟΣ ΤΟΣΚΑΣ 
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